
Lutke
»Pa lc šc pridite«, je bil prijazcn tajnik krajevne skup-

nosti Vnanje gorice. ki je zvesto gledal vsch dcvct pred-
stav srečanja lutkovnih skupin, ki ga jc že jubilcjno
desetič priredila Zveza kulturnih organizacij. V dvorani
so se med prireditvijo izmenjavali gledalci, lc naslopajoči
so oslali - vsch 75. To je bil namreč sklcp komisijc za
lutkarstvo, da se lelos lutkarji vzgajajo z oglcdom dosež-
kov drugih skupin. Dobra zamisel je imela le cno po-
manjkljivost - prireditev se je začela opoldne, končala
proli vcčcru in nekateri so bili žc kar prcveč lačni in
žcjni. Mentorice, ki so bile s prireditvijo nadvsc zadovolj-
ne, pa so sklcnile, da se bodo vrnile v gostoljubje Vnanjc
goricc, le dopoldne.

Pa so imele biti zakaj zadovoljne. Program je bil pestcr
in zanimiv od »Otroških iger«, ki so si jih zamislili sami
lutkarji z Brezovice in je Stanka Grbec le ncvsiljivo
zrežirala polek dogajanja (takole nevsiljivo mentorsko
delo jc najbolj zahtevno, saj ima igralec občutek, da dela
povsem samoslojno, mentor pa skrivaj vsklajuje domisle-
ke in zbira improvizirano snov), rezultat so zares sprošče-
nc in radoživc igrice do Tittelbachove, ki jo jc postavil na
oder Franci Končan z odraslimi igralci in bi bila lahko
šolski priročnik za ustvarjanje dobre predslave: lutke. ki
imajo karakter, roke, ki igrajo v živo, glasovi, ki lepo
pojejo, ritcm dogajanja, ki je različen, se stopnjuje,
preseneča do končnega olajšanja. Pa živa glasba sklada-

telja Jancza Bitcnca. Horjulci pač znajo. saj so stari
glcdališki »mački«. tudi drugi lutkarji, ki so še majhni in
komaj začenjajo bi po tolikih glcdaliških lctih imcli tako-
le »debelo rcpo«, pa tudi glava v pcsku« nckaj pomeni čc
se v njcj skriva toliko Ijubezni do otrok in lutk. Cvclka
Velikonja ima cncga najdaljših slažev mcd luklarskimi
mentorji. Lutkaricc pri Lojzki Krasnik pa so v tch dcsclih
Ictih zelo zraslle, zapustilc osnovnošolske klopi, vcndar
oslale razpoznavne z nadvse solidnimi izdclki lutk in
jasnimi in razločnimi glasovi v kar dveh igricah »Trije
snežaki« in »Na zeljnem listu.« Vmes jc zanimiv debut
Ladke Zorc (Kozličck Meketajčck), pa prava mala lut-
kovna poslastica Dragc Košak in Sonje Javornik »Joj,
boli.« Dve, za mojo presojo najambicioznejši predstavi -
v okviru šolskega kulturnega društva - »Tckma za bajti-
co« v dramatizaciji rcžiscrke Bojanc Šivic, ki se je lctos
udeležila že tudi območnega srečanja, pa NAČRT ZX 1
- priredba Pečjaka, pravzaprav je bil Pcčjakov Marsov-
ček le inspiracija za samostojno igro z živimi igralci in
mirovnim sporočilom, ki tckmo v oboroževanju ukinja v
prid miroljubnemu razvoju znanstvcnih dosežkov, s tem
pa sprcminja tudi mentaliteto človcka. Prav živo in doži-
veto so zaigrali mladi Brezovčani svoj Načrt ZX 1. Priz-
nanja vsem, ki so se letos udeležili srečanja naj bodo v
jubilejnem letu tudi spodbuda vsem tistim, ki letos niso
sodelovali. pa cenijo vzgojno vrednost lutk: OŠ Polhov
Gradec, OŠ Bičevje. OS Velike Laščc OŠ Ig, OŠ Dobro-
va - vsi so imeli lutkovne predstave, le jubilej se jim jc
verjetno zdcl prezahtcven; čeprav je res, da so na primer
Horjulci prav letos nastopili na republiškem srečanju.


